

# 2025年第一批省级专精特新中小企业认定名单公示

武进6家企业入选 累计认定江苏省专精特新中小企业396家

**本报讯** (顾素菁 记者 朱梦琪) 优势产业涌动新潮, 创新生态孕育新机。近日, 江苏省工业和信息化厅发布2025年第一批省级专精特新中小企业公示名单, 常州市共有30家企业入围, 其中, 我区6家企业成功入选。

“专精特新”是指具备专业化、精细化、特色化、新颖化特征的中小企业, 是“中小企业能办大事”的代表。数据显示, 截至目前, 我区累计认定江苏省专精特新中小企业396家, 占全市总量的25.86%; 累计认定国

家级专精特新“小巨人”企业69家, 占全市总量的29.24%; 累计认定国家级制造业单项冠军12家, 占全市总量的30.77%, 各层级总量均位于全市首位。

据悉, 武进本次入选的6家企业包括旷达汽车饰件系统有限公司、常州承芯半导体有限公司、常州市凯宏铝业有限公司、常州市南泰气弹簧有限公司、常州市乐非机电有限公司、江苏湘林嘉雨机械有限公司, 涵盖新能源汽车及零部件、半导体、新材料等关键领域, 凸显区域产业链高端化发展的

集聚效应。

近年来, 常州市深入推进专精特新企业培育工程, 通过专项资金扶持、产学研协同创新等政策, 助力中小企业提升专业化水平和技术竞争力。“在上级指导下, 武进积极落实各项政策, 不断优化营商环境, 进一步优化‘专精特新’支持体系, 不断完善财政奖补、信贷扶持、融资渠道、创新研发、产业培育等政策, 以完善的区域企业服务体系为辖区企业提供融资支持、人才引育、技术创新等全方位服务。”区工信局

局长张文伟介绍, 近年来, 武进加大对研发投入的支持力度, 鼓励企业与高校、科研院所开展合作, 加速科技成果转化, 推动企业向“专业化、精细化、特色化、新颖化”方向转型升级。

与此同时, 针对产业链条配套的中小企业, 武进坚持以《江苏省优质中小企业梯度培育管理实施细则(暂行)》为依据, 扎实推进专精特新中小企业梯度培育, 不断优化全发展周期精准服务, 助力辖区中小企业以专注铸专长、以配套强

产业、以创新赢市场, 推动区域工业经济向“新”而行、以“质”致远。

作为经济大区, 接下来, 武进将以更精准有效的服务, 助力辖区企业参与2025年国家级专精特新“小巨人”企业认定角逐。同时, 持续加大对优质企业的扶持力度, 围绕新能源汽车及零部件、智能装备、集成电路等重点产业, 统合大中小企业全周期梯度培育体系, 从筛选发现到培育壮大, 为产业高端化升级和经济的高质量发展提供有力的微观主体支撑。

## 全区科技、科协系统干部能力提升专题培训班开班

**本报讯** (记者 张可馨) 昨天, 全区科技、科协系统干部能力提升专题培训班开班, 深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述, 提升干部队伍专业素养, 为全区高质量发展提供科技支撑。

本次培训班由区委组织部、区科技局、区科协及江苏省科技镇长团武进团联合主办, 分两期进行, 每期3

天, 每期参训学员约40人。

近年来, 武进在科技创新领域取得显著成效: 高新技术企业数量持续增长, 恒立液压、国茂减速机等龙头企业引领产业升级; 中以常州创新园、长三角(常州)创新中心等平台集聚创新资源; 科技成果转化项目立项数连续多年位居全市前列。

为进一步应对全球科技

革命挑战、增强区域创新竞争力, 此次培训课程设置紧扣科技前沿与实践需求, 涵盖党的理论教育、人工智能等前沿技术专题, 并邀请知名学者及一线专家授课。培训还创新采用“专题学习+现场教学+座谈交流”模式, 组织学员实地考察科技创新示范项目, 促进理论与实践深度融合。

## 赛璞睿生: 突破“卡脖子”困局 让产业自主可控

**本报讯** (记者 史莲寅) “产品气固分离绝对过滤精度在0.3微米及以下, 已经超过进口同类产品, 实现国产替代。”在常州赛璞睿生科技有限公司的车间, 董事长李锋向记者介绍公司的主打产品——高端全自动反吹过滤系统, 目前已经实现全产业链的国产化。

赛璞睿生于2023年在武进国家高新区成立, 专注于高端全自动反吹过滤系统技术与设备的研发、生产及销售。据了解, 高端过滤技术是石油化工、光伏、金属冶炼等行业广泛使用的一项技术, 长期以来被国外企业所垄断。“为了摆脱进口依赖, 我们团队自主研发了第三代高精度高温陶瓷过滤技术。”李锋介绍, 该产品将传统的滤芯过滤面积提高了8至10倍, 精度可以做到

50纳米, 目前进口产品还没有类似竞品在市场上销售。

近年来, 赛璞睿生致力于优化碳化硅高温滤材的孔隙结构和力学性能, 提升高温下过滤效率与使用寿命, 同时采用先进智能控制与优化结构设计, 实现过滤实时监测和自动调控。目前, 公司产品广泛应用于光伏新能源多晶硅、炼油、煤气化等多个应用场景, 大幅降低设备成本, 实现高性能国产化替代。眼下, 公司的第二条自动化产线正在加紧布局, 将以创新驱动未来, 让更多领域用上中国技术。

**滨湖科创城  
智造武高新**

## 医速通:数据赋能大健康

□ 记者 史莲寅

挂号、协助就诊、缴费是老年人就医看病排名前三的服务需求。在武进, 入选“龙城英才计划”第二十六批领军型人才创业类项目的医速通(常州)健康科技有限公司瞄准这一广泛的群众需求, 设计出一款以数据赋能的专业化助医平台——医速通平台, 以大数据缓解银发群体就医难。

据悉, 医速通成立于2024年1月, 专注于解决就医“痛点堵点”, 链接长三角优质医疗资源, 为社会大众尤其是银发群体提供精准医疗服务, 同时培养一批经过规范化培训的陪诊师, 以“临时儿女”身份为老人架起就医“绿色通道”, 用专业服务守护“银发生命线”。同年3月,

医速通推出助医小程序, 用户可根据自身需求选择上海、江苏等地知名三甲医院的就医咨询、代办问诊等服务。

去年入选“龙城英才计划”后, 医速通获得了场地免租两年、资源链接以及扶持资金鼓励等人才政策。“目前已经在合肥、杭州、上海以及南京等长三角重要城市相继成立分公司, 浏览量超过5万人次。”公司创始人陈群表示, 未来随着服务需求的提升, 公司还将加大陪诊服务人员的专业培训力度, 同时在长三角地区近200个区(县)设立服务点, 提供高质量陪诊服务, 以大数据赋能大健康, 营造良好的大健康产业生态圈。



位于湖塘科技产业园的武进青创港(人才公寓二期)项目是区重点项目, 总投资1.5亿元, 建设1栋地下1层、地上7层的建筑。目前项目正在加紧施工, 预计本月底竣工验收。建成后, 可新增人才公寓450套, 打造成集青创公寓、生活中心、创新中心、商业中心等功能于一体的“青年+”人才社区。

陆新 钱垒 摄

**重点项目  
进行时**